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TOMO I 
 

PROVAS DE PRECISÃO 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
  



  

1) Descritivo das modalidades 
 

 
 

PRECISÃO 10M – Pistola 
A modalidade de 10 metros pistola, corresponde a modalidade de precisão feitas à 10 
metros do alvo nos calibres .380, 9mm, .40 e .45. Esta prova consistirá em 1 (uma) 
séries de 10 (dez) disparos no tempo de dois minutos. Para a modalidade com 
PISTOLA, o máximo de munições será de 11 (onze) munições no carregador. 
 
CRONOGRAMA:  

- Série: 2 MINUTOS 10 DISPAROS NO ALVO  
 

 
 

Segue modelo de alvo homologado 
Prova:  Precisão 10m pistola 
Dimensão:  55cm X 55cm (cada alvo) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 

PRECISÃO 10M – Revólver   
A modalidade de 10 metros revolver, corresponde a modalidade de precisão feitas à 
10 metros do alvo nos calibres .38 e .357mag,  Esta prova consistirá em 1 (uma) séries 
de 10 (dez) disparos no tempo de dois minutos. Para a modalidade com REVOLVER, o 
máximo de munições no tambor será de 6 (seis). 
 
CRONOGRAMA:  

- Série: 2 MINUTOS 10 DISPAROS NO ALVO 

 
 

Segue modelo de alvo homologado 
Prova:  Precisão 10m revolver 
Dimensão:  55cm X 55cm (cada alvo) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Carabina/Fuzil – .22 – Mira Fechada (LUNETA) 
A modalidade Carabina – .22 – Mira Fechada (LUNETA) 
corresponde as modalidades de precisão feitas à 25 metros do alvo nos calibres 

(.22, 17hmr, .22mag). Esta prova consistirá em duas séries de 10 (dez) disparos 

(Total 20 tiros) no tempo de 2 (dois) minuto por série. O máximo de munições será 
de 11 (seis) em cada carregador.  
 

CRONOGRAMA:  

- 1° Série: 2 MINUTOS 10 DISPAROS NO ALVO DA ESQUERDA 

- 2° Série: 2 MINUTOS 10 DISPAROS NO ALVO DA DIREITA 

 
 

Segue modelo de alvo homologado 
Prova:  Carabina – .22 – Mira Fechada (LUNETA) 
Dimensão:  17cm X 17cm (cada alvo) 
 
 
 
 



CARABINA DE PRESSÃO / AR COMPRIMIDO 
 

A modalidade CARABINA DE PRESSÃO / AR COMPRIMIDO corresponde as 

modalidades de precisão feitas à 10 metros do alvo nos calibres (4,5). 
Esta prova consistirá em 2 CATEGORIAS diferentes:  JUNIOR (6 anos a 17 
anos), SÊNIOR (Acima de 18 anos), segue a prova: 
 
CRONOGRAMA:  

 

• CATEGORIA JUNIOR:  

1° Série: 10 MINUTOS 5 DISPAROS EM UM UNICO ALVO (Tiro apoiado de 6 a 12 
anos, Tiro sem apoio de 13 a 17 anos) 

 

• CATEGORIA SÊNIOR:  

1° Série: 10 minutos - 10 disparos, em 2 alvos (5 disparos em cada alvo), sem apoio. 

 
 

 

Segue modelo de alvo homologado 
Prova:  Categoria JUNIOR  
Dimensão:  55cm X 55cm  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Segue modelo de alvo homologado 

 
Prova:  Categoria SÊNIOR 
Dimensão:  17cm X 17cm 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Descritivo dos equipamentos 
 

1.0 - Os equipamentos a serem utilizados em todas as provas de precisão deverão ser de 
acordo com que a modalidade pede.  

 
1.1 - Não obstante, será permitida a presença de aparelhagem óptica sobre a bancada, 
desde que não tenha conexão física com o armamento. 
 
 

 
 

Modalidades e Calibres: 
 
As provas de Pistola 10m, aceitarão os calibres .380 ACP, 9mm, .40 e .45. 

As provas de RA 10 Revólver aceitarão os calibres .38 SPL e .357 Magnum 
As provas de Carabina de ar comprimido aceitarão o calibre de 4,5 
 
 
 
 



3) Identificação de Oficiais 
 
Os comandos a serem dados na pista de tiro serão feitos por Oficiais identificados à 
seguir: 
 
1- Range Officer – O RO será a autoridade responsável por conduzir as provas, 

comandando as pistas de tiro e coletando os dados de pontuações dos 
competidores. 

2- Range Master – É o oficial com autoridade sobre todas as pessoas e atividades 
dentro do estande. Além de cumprir as funções de RO, ele coordena os demais 
para a melhor execução da prova. 

3- Quartermaster - Responsável pela organização de materiais da pista, reparo de 
equipamentos e fornecimento das necessidades em geral dos ROs. 

 
 

4) Cronograma de Prova 
 

O andamento das provas de precisão se dará da seguinte forma: 
 

1- O atirador chegará na pista, apresentando-se ao Range Officer, doravante 
denominado árbitro, informando o seu nome completo de cadastro para que seja 
localizado no sistema eletrônico de pontuação. 

 
Após encontrado, o árbitro encaminhará o competidor para um dos boxes. O 
comando será dado à linha e deve ser ouvido com atenção. 

 
O árbitro fará uma apresentação do descritivo da modalidade, informando qual 
série será feita, o alvo a ser alvejado, a quantidade de disparos, que quaisquer 
panes deverão ser resolvidas dentro do tempo e que não serão permitidos pontos 
de apoio do corpo. Os braços deverão estar ao longo do corpo aguardando o sinal.  

 
2- Antes da primeira série de disparos será dado o comando de “PISTA QUENTE” 

para autorizar o manuseio de arma de fogo. A partir deste momento, os 
atiradores estão autorizados para fazer visada (disparo em seco em direção ao 
alvo), municiar os carregadores e tirar os demais equipamentos das maletas, caso 
possuam. 

 
3- “ATIRADORES, PODEM CARREGAR, ALIMENTAR, DEIXAR A ARMA TRAVADA 

SOBRE A BANCADA”, após este comando, o árbitro aguardará para que todos os 
competidores tenham preparado seus equipamentos. 
 

4- “OS ATIRADORES ESTÃO PRONTOS?”, será o comando onde o árbitro irá 
aguardar a confirmação dos competidores em linha.  
 

a) Caso algum dos competidores informe que não está pronto, o instrutor informará 
“ATIRADOR NÃO PRONTO” e aguardará por um tempo razoável para que este 
prepare-se. 



 
5- Após todos confirmarem sua prontidão, será informado “À ESPERA” e haverá o 

sinal para início da prova, conforme informado no preâmbulo da mesma. Será 
convencionado o soar sonoro de um apito para sinalizar o inicio dos disparos. 
 

6- Ao verificar que foi finalizado o tempo de prova ou que todos os competidores 
finalizaram certamente a série de tiro, o árbitro informará com um apito longo o 
termino da série. O último disparo poderá ser feito enquanto soar o apito. Para 
cada disparo fora do tempo será descontada a maior pontuação do alvo da 
respectiva série. 
 

7- Após concluída a série, o atirador deverá deixar o seu armamento desmuniciado 
no coldre com o sistema de percussão desarmado ou dentro de maleta fechada. 
O árbitro dará o comando de “PISTA FRIA” para que os atiradores possam pegar 
os estojos no chão e avançar juntamente com ele e seus auxiliares para iniciar a 
aferição dos alvos. É proibido para o competidor ficar a uma distância menor de 1 
metro de qualquer alvo presente na pista, excetuando-se às vezes que o árbitro 
peça para que o mesmo o faça. 

 
8- O árbitro informará ao atirador os valores das pontuações constatadas, colocará 

os mesmos no sistema e requererá ao competidor que confirme a pontuação 
final, finalizando o cronograma da participação. Qualquer recurso deverá ser 
manifestado neste momento. Pontuações que forem lançadas sem a 
manifestação serão consideradas finais. 

 
 

5) Das Penalidades 
 
Dos tipos de penalidades: 
 
Erro de Procedimento – Erros pontuais na execução da prova, em sua maioria, terão a 
penalidade na pontuação do atirador. Será descontado o disparo de maior valor, 
sucessivamente. Caso não haja mais disparos pontuados para que se aplique a 
penalidade, o atirador será somente notificado, sem prejuízo em demais passadas. 
 
Advertência – O Oficial presente durante o momento da transgressão irá comunicar ao 
competidor que a falha em adequar-se às regras irá acarretar em desqualificação da 
prova. A segunda advertência é convertida para desqualificação. 
 
Desqualificação DQ no Tiro de Precisão – Quando um atleta é desqualificado, ele é 
automaticamente desclassificado dessa divisão específica. Após a desqualificação, o 
competidor não poderá mais competir na área de tiro para a DIVISÃO em que foi 
desqualificado e perderá todas as pontuações obtidas nessa DIVISÃO. As pontuações e 
participações nas demais DIVISÕES não serão afetadas pela desqualificação. 
 
Das aplicações das penalidades 
No caso de infração ao presente Regulamento serão aplicadas as seguintes penalidades disciplinares:  



I - Advertência Verbal;  
II – Desqualificação;  
III – Abertura de Processo Disciplinar. 
 

6) Disposições Gerais: 
 
Regras de Conduta e Segurança 
1. Disparos em Excesso 
O competidor que realizar uma quantidade de disparos superior à designada para a 
série terá cada disparo adicional considerado como erro de procedimento. 
2. Conduta Antidesportiva 
Competidores que adotarem comportamentos considerados antidesportivos por um 
Oficial serão imediatamente desclassificados. 
Exemplos de conduta antidesportiva incluem, mas não se limitam a: 

• trapacear ou agir de forma desonesta; 
• desobedecer comandos razoáveis de um Oficial de Prova; 
• demonstrar comportamento que desrespeite o esporte ou seus participantes. 

 
Violações Sujeitas à Desclassificação 
As infrações listadas a seguir poderão resultar na desclassificação imediata do atleta: 

1. Manusear o armamento após o comando de “pista fria”. 
2. Não manter o cano da arma voltado em direção segura em todos os 

momentos. 
3. Ao guardar o armamento no estojo/case, este deve estar sobre a bancada, 

mantendo sempre o controle de cano. 
4. Para o transporte de arma longa fora do estojo/case, é obrigatório o uso do 

indicador de segurança (safety flag), devendo o cano permanecer a 90° (graus), 
apontado para cima. 

5. Recolher estojos ou quaisquer objetos do chão somente após o comando de 
“pista fria”. 

6. É proibido realizar disparos com qualquer parte do corpo ou da vestimenta em 
contato com a bancada, parede ou ultrapassando a área demarcada no chão 
que delimita a posição de tiro. 

7. É vedado tocar o alvo ou permanecer a uma distância inferior à autorizada pelo 
Range Officer (mínimo de 1 metro). 

8. Na área de competição, o manuseio de armamento só é permitido mediante 
autorização de um Árbitro (Range Officer – RO) de pista. 

9. O uso de substâncias que alterem o estado mental do competidor, incluindo 
bebidas alcoólicas, constitui infração extremamente grave. 
Além da desclassificação imediata, o fato será comunicado às autoridades do 
Exército Brasileiro para as providências cabíveis. 
Para mais detalhes, recomenda-se a consulta às regras antidoping da IPSC. 

10. Por medida de segurança, é obrigatório o uso de protetor auricular e óculos de 
proteção durante as provas. 
Óculos de grau ou de tiro são permitidos, desde que possuam lentes em ambos 
os lados (esquerda e direita). 

11. As armas somente poderão ser municiadas e/ou manobradas mediante ao 
comando do RO de pista. 



12. O desacato ao Range Officer, Range Master ou Match Director resultará em 
desclassificação imediata da prova e anulação de quaisquer resultados 
anteriores obtidos na mesma modalidade nesta etapa. 

 

7)Dos Recursos  
Para contestar uma nota, é necessário apresentar evidências convincentes que possam 
ser verificadas pelos Oficiais de Prova (RO). Se um competidor discordar da nota 
anunciada ou de uma decisão do Range Officer, deve solicitar uma revisão no 
momento da aferição do alvo. Um segundo RO de pista será designado para a 
verificação, podendo ser convocado o Range Master para a decisão final. A palavra do 
Range Master será definitiva, não sendo possível recorrer posteriormente 
 
Se o competidor não acompanhar o lançamento do resultado no momento da aferição 
do alvo, não poderá solicitar a revisão da pontuação. Uma marcação será feita no alvo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8) Regras das colocações  
TODAS AS MODALIDADES DE TIRO DE PRECISÃO  
 
 

   Enquadramento de Categoria/Classe 

 
A classificação dos competidores por categoria ou classe será definida de acordo 
com a porcentagem de desempenho obtida na prova. Cada divisão possui faixas 
percentuais previamente estabelecidas. Essa porcentagem será calculada com 
base na pontuação alcançada nos alvos. 
 

 
 

Porcentagem das Categorias e Classes do Tiro de Precisão 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9)Das Lacunas 
 

Em casos onde este tomo de regulamento for omisso ou em conflitos de regras, 
prevalecerão as regras escolhidas pelos Oficiais de prova, com o regramento 
distribuído pela IPSC e pela CBTP sendo a preferência nestes casos. Em todas as 
situações de conflitos o Oficial procurará dar a preferência para beneficiar e não 
prejudicar o competidor, desde que o mesmo mantenha a lisura em suas 
participações. 
 
 

10)  Identificação de Oficiais 

 



Ranger Officer ( RO ): Oficial que emite os comandos da pista, supervisiona se o 
competidor age de acordo com o " briefing" escrito da pista e monitora de perto a 
segurança das ações do competidor Ele também declara o tempo, a pontuação e 
penalidades obtidas por cada competidor e verifica que estas sejam corretamente 
registradas na súmula de pontuação do competidor (sob a autoridade do Chief Range 
Officer e Range Master) 
Chief Ranger Officer ( CRO ): Chefe dos Oficiais de Pista é a autoridade máxima sobre 
todas as pessoas e atividades praticadas na área de tiro sob seu controle, e 
supervisiona a aplicação justa, correta e consistente dessas regras (sob a autoridade do 
Range Master) 
RANGE MASTER ("RM") - É quem tem autoridade geral sobre todas as pessoas e 
atividades em toda a área de tiro, incluindo a segurança do estande, a operação de 
todas as pistas de tiro e a aplicação dessas regras. Todas as desqualificações e 
apelações à arbitragem devem ser levadas ao seu conhecimento. 
 
 

11)Das Premiações:  
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

POSIÇÃO TEXTO 1 TEXTO 2 TEXTO 3 

1° PRECISÃO PISTOLA DAMAS 

2° PRECISÃO PISTOLA DAMAS 

3° PRECISÃO PISTOLA DAMAS 



4° PRECISÃO PISTOLA DAMAS 

5° PRECISÃO PISTOLA DAMAS 

1° PRECISÃO PISTOLA M 

2° PRECISÃO PISTOLA M 

3° PRECISÃO PISTOLA M 

4° PRECISÃO PISTOLA M 

5° PRECISÃO PISTOLA M 

1° PRECISÃO PISTOLA A 

2° PRECISÃO PISTOLA A 

3° PRECISÃO PISTOLA A 

4° PRECISÃO PISTOLA A 

5° PRECISÃO PISTOLA A 

1° PRECISÃO PISTOLA B 

2° PRECISÃO PISTOLA B 

3° PRECISÃO PISTOLA B 

4° PRECISÃO PISTOLA B 

5° PRECISÃO PISTOLA B 

1° PRECISÃO REVÓLVER DAMAS 

2° PRECISÃO REVÓLVER DAMAS 

3° PRECISÃO REVÓLVER DAMAS 

4° PRECISÃO REVÓLVER DAMAS 

5° PRECISÃO REVÓLVER DAMAS 

1° PRECISÃO REVÓLVER M 

2° PRECISÃO REVÓLVER M 

3° PRECISÃO REVÓLVER M 

4° PRECISÃO REVÓLVER M 

5° PRECISÃO REVÓLVER M 

1° PRECISÃO REVÓLVER A 

2° PRECISÃO REVÓLVER A 

3° PRECISÃO REVÓLVER A 

4° PRECISÃO REVÓLVER A 

5° PRECISÃO REVÓLVER A 



1° PRECISÃO REVÓLVER B 

2° PRECISÃO REVÓLVER B 

3° PRECISÃO REVÓLVER B 

4° PRECISÃO REVÓLVER B 

5° PRECISÃO REVÓLVER B 

1° AR COMPRIMIDO JUNIOR  

2° AR COMPRIMIDO JUNIOR  

3° AR COMPRIMIDO JUNIOR  

4° AR COMPRIMIDO JUNIOR  

5° AR COMPRIMIDO JUNIOR  

1° AR COMPRIMIDO SENIOR  

2° AR COMPRIMIDO SENIOR  

3° AR COMPRIMIDO SENIOR  

4° AR COMPRIMIDO SENIOR  

5° AR COMPRIMIDO SENIOR  
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